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Konsey’de ve Eğitim Bakanlıklarının 31 Mayıs 1990 tarihinde konsey bünyesinde yaptıkları toplantıda özürlü çocuklar ve gençlerin genel öğretim sistemine katılmaları konusunda alınan kararlar.

Resmi Bülten C 162, 03.07.1990, sh.0002-0003

KONSEYİN VE KONSEY BÖNYESİNDE TOPLANAN EĞİTİM BAKANLIKLARININ 

31 Mayıs 1990 tarihli 

Özürlü Çocuklar ve Gençlerin Genel Eğitim Sistemine Katılmaları ile İlgili Kararları

(90/C 162/02)

KONSEY VE KONSEY BÜNYESİNDE TOPLANAN EĞİTİM BAKANLIKLARI

Her ülkede değişik düzeylerde olmak üzere ve uzmanlaşmış sektör ve/veya servislerin uygun olan her durumda özürlü çocuk ve gençlerin genel öğrenim sistemine katılmalarına yönelmiş olduğuna inanarak, üye ülkelerin Konsey’in ve konsey bünyesinde toplanan Eğitim Bakanlıklarının 14 Mayıs 1987 tarihinde aldıkları kararlarda belirtildiği şekilde (1) özürlü çocuk ve gençlerin genel öğretim sistemine katılmalarına verdikleri önemi dikkate alarak, bu katılımın hem özürlü çocuk ve gençler üzerinde, hem de genel öğretim sisteminin çeşitli dallarında okuyan diğer çocuklar üzerinde yapacağı belirli ve olumlu etkileri kabul ederek, özürlü kişiler lehine kapsamlı ve tutarlı politikaların oluşmasına, yine özürlü kişiler lehine İkinci Avrupa Topluluğu Faaliyet Programı’nın (Helios)(2) düzenlenmesine yol açan ve 1988 yılına kadar alınmış çeşitli sonuç ve kararları göz önünde bulundurarak, gerek Helios Programına göre, gerekse Helios Programı’ndan bağımsız olarak bu güne kadar öğretim alanındaki girişimleri dikkate alarak, durumları uygun olan genel öğretim sistemine katılmaları amacının yerindeliğini kabul ederek ve üye ülkelerin öğretim sistemleri çerçevesinde bu amaç için atılacak adımların daha dinamik olması ve özellikle bireysel ihtiyaçların mümkün olan en üstün kalitede karşılanması görüşüne sahip olarak;

BU BELGE İLE AŞAĞIDAKİ KARARLARI ALMIŞLARDIR:

1.
Üye ülkeler, kendi öğrenim politikalarının çerçevesi içerisinde ve yine kendi eğitim sistemlerini dikkate alarak uygun olan her durumda özürlü öğrencilerin genel öğrenim sistemine katılmaları veya katılım teşviki ile ilgili çabalarını gerektiğinde güçlendirmeyi kabul etmişlerdir.

2.
Genel öğretim sistemine tam katılım, uygun olan her durumda ilk seçenek olarak kabul edilmeli ve tüm öğretim kurumları özürlü öğrencilerin ihtiyaçlarını karşılayacak durumda olmalıdır. Bu konu ile ilgili olarak aile-okul-toplum-dinlenme etkinlikleri-çalışma hayatı aralarındaki bağlar oluşturulmalı ve güçlendirilmelidir. Özürlü öğrencilere genel öğrenim sistemi içerisinde mümkün olan en üst düzeyde öğrenim sağlanması, özürlü kişilerin bağımsızlıkları ve topluma katılmalarını teşvik etmenin önemli ve “olmazsa olmaz” şartı olarak kabul edilmelidir.

3.
Özürlü çocuk ve gençlere mahsus özel okul ve merkezlerin faaliyetleri, genel öğretim sistemi işlevinin tamamlayışı olarak kabul edilmelidir. Bu faaliyetler, çocuk ve gençler ile oların ana-babalarının bireysel ihtiyaçlarını olduğu kadar, mevcut seçeneklere ilişkin eksiksiz bilgilere dayanarak öğrenim konusunda yapılacak seçimleri de dikkate almalıdır.

4.
Ayrıca, özel öğrenim sistemi kapsamında geliştirilen beceri ve öğretim yöntemleri, genel öğretim sistemi içinde öğrenim gören ve özel ihtiyaçları bulunan çocuk ve gençlerin yararlarına olmak üzere genel eğitim sisteminin hizmetine sunulmalıdır. 

5.
Özürlü çocuk ve gençlerin, genel öğrenim sisteminin çeşitli bölümlerine katılmalarını gerçekleştirerek bunların özerklik ve bağımsızlık kazanmalarına katkıda bulunmak için, ister okullarda öğretim konularıyla, ister işe hazırlama veya boş zamanları değerlendirmeyle, isterse (psikolojik ve paramedikal yardımlara ilişkin) sağlık veya sosyal hizmetlerle ilgilensinler, özürlü çocuk ve gençlerle ilgili bütün kuruluşlar arasındaki işbirliği teşvik edilmelidir.

6.
İletişime yardımcı olmak ve öğrenme becerilerini geliştirmek üzere, yeni teknolojilerin (bilgisayar destekli öğrenimin, kelime işlemlerinin, öğrenim yazılımları geliştirilmesi ve kullanımının, özel uyarlamaların, bilgi teknolojisinin, öğrenme ortamında bilgisayarlar aracılığıyla iletişimin) öğretim potansiyelinden daha fazla yararlanılmalıdır. 

7.
Gerek konsey ve gerekse Eğitim Bakanlıkları okullara katılımın daha ileri götürülmesi için eğitim sektöründe özel çaba gösterilmesi gereğine inanmış ve Temmuz 1992 tarihli rapor, Helios Programı ile ilgili 18 Nisan 1988 tarihli Kararın 8.maddesi hükümleri ve ayrıca aşağıda belirtilen konu ve hususlarda uyguladıkları önlemleri ve sağladıkları başarıları bildirmeyi de kabul etmişlerdir:

(i)
Özürlü çocuklar ve gençlerin genel öğrenim sistemine katılmalarını kolaylaştırmak için alınan önlemler/bu alanda sağlanan ilerlemeler ve özellikle:

- özel ihtiyaç alanlarına ilişkin olarak öğretmenlerin başlangıç ve hizmet-içi eğitimleri;

- Ailelerin, sosyal ve yerel kuruluşların katılımları;

- Mevcut kaynakların öğrenime tahsisi;

- Bireysel, gelişmeye yönelik, pedagojik, sosyal ve terapötik nitelikli bir planın uygulanması ile çocuk ve gelişme çağındaki gençlerin toplu ihtiyaçlarının en kapsamlı şekilde desteklenmesi;

- Yeni kaynakların yaratılması;

- Uygun nitelikli değerlendirme hizmetlerinin gerçekleştirilmesi ve bunlara ulaşabilirliğin sağlanması;

- Müfredata ilişkin yeniliklerin ortaya konulması;

- Mevcut kurallar ve öğretim sistemindeki, entegrasyonu engeller niteliğe sahip yapısal özellikleri ortadan kaldıracak şekilde bu kural ve sistemlerin değiştirilmesi; 

(ii)
Uzmanlaşmış kurumlar ile bunların öğretmenlerinin, genel öğrenim sistemine katılmayı oluşturma ve geliştirmedeki rollerinin güçlendirilmesi, örneğin:

- Bunlardan mevcut olan yerlerde özürlülük özel ihtiyaçlara yönelik öğretim konularında daha fazla bilgi isteyen öğretmenlere hizmet içi eğitim vermek için merkezler veya ekipler olarak yararlanılması;

- Uygun olan durumlarda bunlar arasından, genel sınıflardaki özürlü çocukları desteklemek üzere gezici öğretmenler seçilmesi; 

- Özel öğretim programlarının geliştirilmesi için genel amaçlı okullar ile uzmanlaşmış (özürlülere mahsus) kuruluşlar arasında işbirliğinin güçlendirilmesi;

- Çocuk ve gençlerin ihtiyaçlarını karşılayacak şekilde bireyselleştirilmiş programların, öğretim yöntemlerinin ve öğretim stratejilerinin geliştirilmesi;

(iii)
Entegrasyon programlarını hazırlamada, teşvikte ve bu programların devamlılıklarını sağlamada öğretim kuruluşları ile sosyal ve sağlık kuruluşları gibi kuruluşlar arasında etkin işbirliği sağlanması;

(iv)
Özellikle öğretim hizmetlerinin sunulmasına ilişkin organizasyonların yapılması, kaynakların sağlanıp yönetilmesi, entegrasyon programlarının izlenip değerlendirilmesi ve olumlu uygulamaların yayılıp duyurulması konularında kapsamlı ve tutarlı politikaların oluşturulmalarının teşvik edilmesi;

(v)
Bireyselleştirilmiş öğretim programları geliştirerek ve okullarda iletişim ve öğretimi teşvikte ek bir araç olarak yeni teknolojilerden yararlanılmasını yaygınlaştırarak genel öğretim sistemi müfredatının çocuk ve gençler için güçlük gösterebilecek yönlerin giderilmesi; bu konuyla ilgili olarak üye ülkelerde özürlü çocuk ve gençlerin genel öğretim sistemlerine katılmaları (entegrasyonu) politikalarını güçlendirmeye yönelik en önemli proje ve planların yukarıda sözü edilen raporda özet olarak belirtilmeleri; (bu rapor Öğretim Komitesi’ne ve Konsey’e verilecektir).

Üye ülkelerden, Komisyon tarafından Helios programının uygulanması ve özürlü çocuklar ile gençlerin genel öğretim sistemine katılmaları konusundaki gelişmeler hakkında hazırlanacak rapor için Komisyon’u desteklemeleri istenmiştir.

8.
Komisyon, öğretim komitesi ve özürlü çocuk ve gençlerin genel öğretim sistemine katılmaları ile ilgili çalışma grubu ile işbirliği yaparak, öğretimi, eğitimi, gençlik politikasını, yetişkinliğe geçişi ve çalışma hayatını destekleyen faaliyet ve programların, bütün bunlara katılmak isteyen özürlü kişilerin özel ihtiyaçlarını da dikkate almalarını sağlayacaktır. 

(1) OJ No. C 211, 8.8.1987.

(2) OJ No. C 140, 23.4.1988.

