[bookmark: _GoBack]Toplumsal cinsiyet eşitliğinin sağlanması ve kadınlara karşı her türlü ayrımcılığın ortadan kaldırılmasında erkeklerin bilinçlendirilmeleri ve sürece dâhil edilmeleri amacıyla Türk Silahlı Kuvvetleri bünyesinde vatani görevini ifa eden erbaş ve erlere yönelik olarak “Toplumsal Cinsiyet Eşitliği” ve “Kadına Yönelik Şiddetle Mücadele” konularında eğitim programlarının düzenlenmesi, var olan eğitim programlarının zenginleştirilerek güçlendirilmesi ve söz konusu eğitimleri verecek personelin yetiştirilmesi amacıyla 3 Temmuz 2013 tarihinde Bakanlığımız ile Milli Savunma Bakanlığı arasında “Toplumsal Cinsiyet Eşitliğinin Sağlanması ve Kadına Yönelik Şiddetle Mücadelede Kurumsal Kapasitenin Güçlendirilmesi, İşbirliği ve Eşgüdümün Artırılmasına Dair Protokolü” imzalanmıştır. Protokol Birleşmiş Milletler Nüfus Fonu (UNFPA) teknik desteğiyle yürütülmüştür.
Protokol kapsamında “Toplumsal Cinsiyet Eşitliği” ve “Kadına Yönelik Şiddetle Mücadele eğitimleri dört aşamada gerçekleştirilmektedir.
1) Uzman Eğitici Yetiştirme Programı 
2) Eğitici Eğitimi Programı 
3) Birlik Eğitici Eğitimi Programı
4) Acemi ve Usta Er/Erbaş Eğitimleri
İlk aşamada 85 TSK personeline üç grup halinde 3’er haftalık “Uzman Eğitici Yetiştirme Programı” eğitimi verilmiştir.
Eğitimlerin ikinci aşamasında Uzman Eğitici Yetiştirme Programına katılarak eğitici olmuş personel tarafından 2014 ve 2015 yılında subay, astsubay, sivil memurlardan oluşan toplam 343 TSK personeline 5 günlük Eğitici Eğitim Programı düzenlenmiştir. 5 günlük Eğitici Eğitimi Programları TSK bünyesinde devam etmektedir.
Üçüncü aşamada, Eğitici Eğitim Programını tamamlamış TSK personeli tarafından 2014 ve 2015 yılında subay ve astsubaylardan oluşan 7.177 personeline 2 günlük Birlik Eğitici Eğitimi verilmiştir. 
*2016 yılı 2 günlük Birlik Eğitici Eğitimi Programı TSK bünyesinde devam etmektedir.
Dördüncü aşamada Birlik Eğitici Eğitimini tamamlamış TSK personeli tarafından 2014 ve 2015 yılında toplam 463.694 acemi ve usta er/erbaşa ve 6 saatlik eğitim verilmiştir. 
*2016 yılı 6 saatlik Acemi ve Usta Er/Erbaş Eğitimleri TSK bünyesinde devam etmektedir.
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