	
	



KADIN KOOPERATİFLERİNİN ARTIRILMASI AMACIYLA YAPILAN ÇALIŞMALAR 
Kadınların ekonomik, kültürel ve sosyal alanlarda toplumsal yaşama etkin olarak katılmaları, üretilen mal ve hizmetlerden erkeklerle eşit bir şekilde faydalanmaları, ve üretim sürecinde yer alması hem kadınların bireysel gelişimi hem de ülkenin ekonomik ve toplumsal kalkınması için oldukça önemlidir. Ancak günümüzde mevcut durum itibariyle kadınların söz konusu mal ve hizmetlerden eşit bir şekilde faydalanmaları, üretim sürecinde yer almalarının önünde çeşitli engeller bulunmaktadır. Ülkemizde ekonomik yaşamda yer alan kadınlar arasında yeterli iletişimin, koordinasyonun bulunmaması ve yürüttükleri faaliyet alanlarında kendi aralarında kooperatifler kurarak örgütlenmelerinin sınırlı kalması yaşanan önemli sorunlardan biridir. 
Kadın kooperatifleri; yerel düzeyde kadınların kendileri için kalıcı hizmetler yaratabilmeleri, önceliklerini ve ihtiyaçlarını gündeme getirebilmeleri, kadınları güçlendirmeye yönelik politikaların ve kaynak aktarımlarının sağlanabilmesi konularında önemli bir model oluşturmaktadır. 
Dünyadaki ve ülkemizdeki kooperatifçilik, özellikle yoksul kadınlar için girişimcilik ve ortak iş yapabilme kültürünün geliştirilmesi noktasında önemli bir araç olarak karşımıza çıkmaktadır. Bu çerçevede Kadın Kooperatiflerinin yaşadığı sorunları tespit etmek, çözüm üretmek, ilgili tarafların bu yöndeki taleplerini değerlendirerek, bundan sonra yapılacak çalışmalarda yol haritası belirlemek amacıyla 8 Aralık 2011 tarihinde Ankara’da ilgili kamu kurumları, akademisyenler ve sivil toplum kuruluşlarının da katılımı ile “Kadın Kooperatiflerinde Yaşanan Sorunlar Ve Çözüm Önerilerinin Paylaşılması” konulu bir panel düzenlenmiştir.  Söz konusu panelde aşağıda belirtilen sonuçlara ulaşılmıştır: 
Kadın kooperatiflerinin ekonomik amaçlı kuruluşlar oldukları kadar sosyal amaçlı kuruluşlar oldukları ve bu nedenle yapı kooperatifleri gibi ticari yönü ön plana çıkan kooperatiflerle aynı kategoride değerlendirilmemeleri gerektiği,  Avrupa’daki sosyal amaçlı kooperatif yapısının ülkemizde de uygulanmasının, kadın kooperatiflerinin faaliyetlerini sürdürebilmeleri açısında yararlı olacağı değerlendirilmektedir.  

Kooperatif kuruluş giderleri, ticaret odasına ödenen aidatlar ve sermaye payları, vergiler gibi giderler kadın kooperatifleri için büyük bir maliyet unsuru oluşturmaktadır. Bununla birlikte kooperatif birlikleri gibi üst örgütlenmelere gitmelerinde mevzuattan kaynaklanan sorunların bulunması, bu tür üst örgütlere üyelik aidatlarının kadın kooperatifleri ve üyeleri açısından yüksek olması, ruhsat alma ve diğer mali yasal zorunlulukların karşılanması konusunda sıkıntılar yaşanması ülkemizde kadın kooperatifinin içinde bulunduğu başlıca sorunlar olarak görülmektedir. 
Söz konusu Panelde kadın kooperatiflerinin farklılıklar göstermekle birlikte, bazı ortak özelliklere sahip oldukları, ortak sorunları paylaştıklarının tespiti yapılmış ve sorunların giderilmesi için çözüm önerileri paylaşılmıştır. Bu kapsamda panelde sıralanan çözüm önerilerinin ilgili taraflarca değerlendirilmesi ve bir yo haritası oluşturulması amacıyla 29 Mart 2012 tarihinde kadın kooperatifleri ve ilgili kurum temsilcilerinin de yer aldığı bir çalıştay gerçekleştirilmiştir. 
Söz konusu toplantılarda elde edilen sonuçlar doğrultusunda Kooperatifçilik Genel Müdürlüğü ile işbirliği içerisinde kadın kooperatiflerinin desteklenmesi kapsamında mevzuat değişikliği önerilerini içeren bir çalışma gerçekleştirilmiş olup, söz konusu mevzuat değişikliği önerileri değerlendirilmek üzere ilgili kurumlara iletilmiştir. 
Ayrıca, Bakanlığımız tarafından İsveç Uluslararası Kalkınma ve İşbirliği Ajansının (SIDA) mali desteğinde, Dünya Bankası işbirliğinde "Kadınların Ekonomik Fırsatlara Erişiminin Artırılması" başlıklı bir Proje yürütülmektedir. Projenin amacı kadınların; daha iyi koşullarda iş bulmalarını sağlamak, işgücü piyasasına girmelerini ve girişimciliklerini artıracak unsurların neler olduğu tespit etmek, bu alanda kadınların karşılaştıkları sorunları ortaya koymak, bu sorunların giderilmesine yönelik politikalar oluşturmak ve somut çözüm önerileri geliştirmektir. 

Söz konusu projenin bileşenlerinden biri de  “Kadın Kooperatiflerinin Desteklenmesi” bileşenidir. Bileşen kapsamında; Türkiye kadın kooperatiflerinin desteklenmesi ve yayınlaştırılmasının sağlanması için; kadın kooperatiflerinin profilini ortaya koymak, yaşanılan sosyal ve finansal sorunları ortaya koymak, bu yönde politikalar oluşturmak ve çözüm önerileri geliştirmek amacıyla “Türkiye’de Kadın Kooperatiflerinin Değerlendirilmesi” başlıklı bir araştırma projesi yürütülmektedir. Kadın Kooperatiflerinin Desteklenmesi bileşeni kapsamında faaliyetlerin yürütülmesinde Kurum/Kuruluşların görüş ve katkılarını almak amacıyla “Kadın Kooperatifleri Alt Komitesi" oluşturulmuş ve bu kapsamda alt komite toplantısında görüşülen hususlar doğrultusunda çalışmalara yön verilmektedir.  Söz konusu araştırmanının tamamlanmasını müteakip sonuçları web sayfamızda ayrıca paylaşılacaktır. 
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