	
	



TÜRKİYE’DE EV-EKSENLİ ÇALIŞAN KADINLAR: SORUNLAR VE ÇÖZÜM ÖNERİLERİ TOPLANTISI
03 Kasım 2010/Ankara

Ülkemizdeki kayıt dışı kadın istihdamı sorunu, son yıllarda alınan önlemlere ve yapılan çalışmalara karşın artarak devam etmektedir. İstihdamdaki kayıt dışılığın yaşandığı çalışma alanlarından biri de ev-eksenli çalışma sistemidir. Bu sistem altında çalışan kadınların sayısı tüm dünyada ve Ülkemizde son 10 yıl içerisinde hızla artarken, ev-eksenli çalışan kadınların yaşadıkları sorunlar da artarak devam etmektedir. 
Ev-eksenli çalışan kadınların sosyal güvenliklerinin olmaması, işgücü istatistiklerinde görülmemeleri ve içinde bulundukları çalışma koşullarının ele alınması ve bu alanda yaşanan diğer sorunlara yönelik çözüm önerilerinin geliştirilmesi büyük önem taşımaktadır. Bu amaçla Genel Müdürlüğümüz tarafından 03 Kasım 2010 tarihinde Ankara’da ilgili kamu kurum ve kuruluşları, üniversiteler ve sivil toplum kuruluşları ve bu alanda çalışan kadınların katılımı ile “Türkiye’de Ev-Eksenli Çalışan Kadınlar: Sorunlar ve Çözüm Önerileri” konulu bir toplantı düzenlenmiştir. Toplantıya 43 kişi katılım sağlamıştır.
Toplantı’da ev-eksenli çalışma sisteminde yer alan kadınların istatistiklerde görülmemeleri, kayıt dışı çalışmaları, örgütlenmede yaşanan sorunları ve Sosyal Güvenlik Mevzuatından kaynaklanan sorunları değerlendirilmiştir. Toplantıda Türkiye’de Ev-Eksenli Çalışan Kadınlar ve sistemde öne çıkan sorunlar ile bu sorunların giderilmesine dair çözüm önerileri katılımcılar tarafından paylaşılmıştır.  

Bu bağlamda Kadınların sosyo-ekonomik konumlarının güçlendirilmesi, toplumsal yaşamda kadın erkek eşitliğinin sağlanması, sürdürülebilir ekonomik büyüme ve sosyal kalkınma amaçlarına ulaşılabilmesi için kadınların istihdamının artırılması ve eşit işe eşit ücret imkânının sağlanması amacıyla hazırlanan ve 25 Mayıs 2010 tarihinde yürürlüğe giren 2010/14 sayılı “Kadın İstihdamının Artırılması ve Fırsat Eşitliğinin Sağlanması” konulu Başbakanlık Genelgesinin 12 nci maddesinde “Çalışma yaşamına ilişkin istatistikler cinsiyet temelinde toplanacaktır. Ayrıca ev eksenli çalışan kadınlara ilişkin düzenli ve sistemli istatistikler toplanacak, araştırmalar yapılacaktır.”  hükmüne yer verilmiştir. 

