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TÜRKİYE AİLE YAPISI ARAŞTIRMALARININ İLERİ İSTATİSTİK ANALİZİ
İNTERNET DUYURUSU
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı 2022 yılında “Türkiye Aile Yapısı Araştırmalarının İleri İstatistik Analizi” projesini yapmayı planlamaktadır. Aşağıda kapsam ve hedefleri kısaca belirtilen proje için kamu kuruluşları, üniversiteler, araştırma şirketleri, araştırmacılar ve araştırma grupları başvurabilir.
[bookmark: _GoBack]Proje için isteklilerin proje tekliflerini Bakanlığın Aile ve Toplum Hizmetleri Genel Müdürlüğüne ekteki Proje Teklif Formatına ve Sözleşme Tasarısına göre hazırlayarak 29/06/2022 günü saat 16.00’ya kadar Aile ve Toplum Hizmetleri Genel Müdürlüğüne matbu ve CD ortamında elden veya postayla teslim etmeleri gerekmektedir.
Proje konusu, Proje Teklifi Formatı ve Sözleşme Tasarısı hakkında daha ayrıntılı bilgi almak için Genel Müdürlüğün Sosyal Araştırma ve Politika Geliştirme Daire Başkanlığına doğrudan başvurarak veya iletişim bilgileri bölümündeki telefon ve e-posta yoluyla iletişime geçebilirler.
TÜRKİYE AİLE YAPISI ARAŞTIRMALARININ İLERİ İSTATİSTİK ANALİZİ
A. PROJE TANIMLAMA BİLGİLERİ
1. Adı: Türkiye Aile Yapısı Araştırmalarının İleri İstatistik Analizi
1. Projenin Türü: Araştırma Projesi 
1. Projenin Tahmini Başlama - Bitiş tarihleri: Temmuz 2022-Aralık 2022
1. Proje İçin İsteklilere Verilecek Süre: 6 Ay
B. PROJENİN GEREKÇESİ
Aile, kişiyle toplum arasında bağ kuran ve toplum hayatının devamını sağlayan en temel sosyal kurumlardan birisidir. Çocukların bakımı, yetiştirilmeleri ve toplum hayatına hazırlanmaları aile içinde gerçekleşmekte, bireylerin aile ile ilişkileri yaşamları boyunca sürmektedir. Dolayısıyla, bir toplumun yakından tanınmasında aile ilişkilerinin ve yapısının bilinmesi özel bir önem taşımaktadır. Türkiye Aile Yapısı Araştırması (TAYA) serisi, aileyle ilgili olgu ve kavramların niceliğini dikkate alan bir araştırma geleneği olarak ailelerin gündelik hayatlarını irdelemektedir. 
Resmi İstatistik Programı kapsamında her beş yılda bir gerçekleştirilen Türkiye Aile Yapısı Araştırması bulguları, bu kapsamda yapılan geçerli araştırma olduğundan, ilgili kamu kurum ve kuruluşlarının sosyal politika çalışmalarına, uygulanan ve uygulanması planlanan kalkınma planlarına ve aile yapısı konusunda yayınlanan ulusal istatistikler ile bu konuda incelenen akademik çalışmalara (Toplumsal Yapı İstatistikleri vb.) kaynaklık etmektedir. 

C. PROJENİN HEDEF ALDIĞI KESİM VE ETKİLEYECEĞİ DİĞER TARAFLAR
Sosyal politika oluşturucuları ve uygulayıcıları, öğretim görevlileri, üniversite araştırma birimleri, aile üzerine çalışan kamu kurum ve kuruluşları ile sivil toplum kuruluşları bu çalışmanın ana hedef kitlesidir
D. PROJENİN GENEL AMACI
Bu projenin amacı, TAYA 2021 verilerinin raporlanması ve ek olarak TAYA 2006, 2011, 2016 ve 2021 verilerinin karşılaştırılarak, yaşanan değişimlerin değerlendirilmesinin yapılacağı ileri istatistik analizlerinin farklı temalarda yapılması, sonuçlarının Türkiye'de benzer nitelikteki araştırmaların sonuçlarıyla karşılaştırarak ailelerin çeşitli konularda zaman içerisindeki yapısal dönüşümlerini pandemi sürecinin etkilerini de değerlendirerek ortaya çıkarmaktır.

E. PROJE FİKRİNİN KAYNAĞI ve DAYANAKLARI
1 Sayılı Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi’nin 68. Maddesinin 1. bendinin (ç) fıkrasına göre: “Aile yapısını ve değerlerini tehdit eden sorunları ve bu sorunlara yol açan faktörleri tespit etmek, bu sorunlara karşı toplumsal duyarlılığı geliştirici faaliyet ve projeler yürütmek, çözüm önerileri geliştirmek, bu konularda eğitim programları hazırlamak ve uygulamak”; (e) fıkrasına göre: “Ailelerin huzur ve mutluluğunu tehdit eden kötü alışkanlık ve bağımlılık sorunlarını, nedenleri ve sonuçları bakımından incelemek, araştırmak, bunların önlenmesine ve sorunların çözümüne yönelik, aileyi destekleyici ve eğitici programlar hazırlamak ve uygulamak” görevleri; (g) fıkrasına göre: “Ailedeki yapısal değişimleri, nedenleri ve sonuçları bakımından araştırmak, değerlendirmek ve aile değerlerinin sağlıklı biçimde korunması ve geliştirilmesine yönelik çalışmalar yapmak”; ve (h) fıkrasına göre: “Ailenin ve aileyi oluşturan bireylerin karşılaştıkları sorunlara ilişkin kamuoyundaki eğilim ve beklentileri tespit etmek amacıyla çalışmalar yapmak” görevleri Aile ve Toplum Hizmetleri Genel Müdürlüğü’ne verilmiştir. Araştırma görevi ise Genel Müdürlük hizmet dağılımı içerisinde Sosyal Araştırma ve Politika Geliştirme Daire Başkanlığındadır.







F. İLETİŞİM BİLGİLERİ
Ümmü Gülsüm ALACA
T: +90 312 705 56 07     F: +90 312 705 5599
e-posta: ummugulsum.alaca@aile.gov.tr, www.ailevetoplum.gov.tr 
Aile ve Toplum Hizmetleri Genel Müdürlüğü
Eskişehir Yolu Söğütözü Mahallesi 2177. Sokak No:10/A Kat: 24

Özden SEZGİN
T: +90 312 705 55 33     F: +90 312 705 5599
e-posta: ozden.sezgin@aile.gov.tr, www.ailevetoplum.gov.tr


Reyhan SARIKOÇ
T: +90 312 705 56 38     F: +90 312 705 5599
e-posta: reyhan.sarikoc@aile.gov.tr, www.ailevetoplum.gov.tr

Aile ve Toplum Hizmetleri Genel Müdürlüğü
Eskişehir Yolu Söğütözü Mahallesi 2177. Sokak No:10/A Kat: 24



Ek1: Sözleşme Tasarısı
Ek2: Proje Teklif Formatı
Ek3: İhalelere İlişkin Usul ve Esaslar

İletişim: Ümmü Gülsüm ALACA, Özden SEZGİN, Reyhan SARIKOÇ        
Telefon: 0 312 705 56 07 / 55 33 / 56 38                    Faks: 0312 705 55 99    
E-posta: ummugulsum.alaca@aile.gov.tr,  ozden.sezgin@aile.gov.tr, reyhan.sarikoç@aile.gov.tr, 
www.ailevetoplum.gov.tr	                                     Eskişehir Yolu Söğütözü Mahallesi 2177. Sokak No:10/A Kat: 24
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